
R
ES

EA
R

C
H

 R
EPO

R
T

R
ES

EA
R

C
H

 R
EP

O
R

T

未
満
が
30
・
９
％
、
30
～
50
％
未
満
が
26
・

０
％
と
な
り
、
過
半
数
の
事
業
所
で
は
利
用

割
合
が
３
割
未
満
で
あ
る
こ
と
が
分
か
っ

た
。（
グ
ラ
フ
４
）

　

一
方
、
小
売
業
や
飲
食
業
に
比
べ
、
業
種

別
比
較
で
大
き
な
相
違
が
み
ら
れ
た
の
は

サ
ー
ビ
ス
業
で
、
キ
ャ
ッ
シ
ュ
レ
ス
決
済
利

用
率
30
％
以
上
と
の
回
答
が
過
半
数
を
占
め

た
。（
グ
ラ
フ
５
）

　

こ
れ
は
例
え
ば
、
エ
ス
テ
サ
ー
ビ
ス
や
宿

泊
料
金
な
ど
高
額
に
な
る
ケ
ー
ス
が
多
い
た

め
、
消
費
者
が
ク
レ
ジ
ッ
ト
カ
ー
ド
を
利
用

す
る
割
合
が
高
く
な
る
こ
と
が
理
由
と
し
て

考
え
ら
れ
る
。
ま
た
Ｑ
Ｒ
コ
ー
ド
の
普
及
に

よ
り
少
額
で
も
キ
ャ
ッ
シ
ュ
レ
ス
決
済
を
選

択
す
る
消
費
者
が
増
え
た
こ
と
も
要
因
の
一

つ
と
考
え
ら
れ
る
。

　

今
秋
か
ら
順
次
実
施
が
予
定
さ
れ
て
い
る

Ｑ
Ｒ
コ
ー
ド
決
済
の
決
済
手
数
料
有
料
化
を

受
け
、
Ｑ
Ｒ
コ
ー
ド
決
済
の
利
用
を
継
続
す

る
か
尋
ね
た
と
こ
ろ
、
64
・
３
％
の
事
業
所

が
「
継
続
利
用
す
る
」
と
回
答
、「
利
用
を

や
め
る
」
と
回
答
し
た
事
業
所
は
５
・
１
％

に
と
ど
ま
っ
た
。（
グ
ラ
フ
６
）

　

一
方
で
、現
時
点
で
は
「
わ
か
ら
な
い
（
判

断
で
き
な
い
）」
と
回
答
し
た
事
業
者
も
３

割
近
く
存
在
し
、
今
後
の
顧
客
の
利
用
状
況

や
手
数
料
率
に
よ
っ
て
は「
利
用
を
や
め
る
」

可
能
性
を
残
す
事
業
所
が
一
定
数
あ
る
こ
と

も
判
明
し
た
。

　

業
種
別
比
較
で
は
、
飲
食
業
で
「
継
続
利

用
す
る
」
と
回
答
し
た
割
合
が
84
・
６
％
と

全
業
種
平
均
を
大
き
く
上
回
る
数
値
と
な
っ

た
。
既
に
Ｑ
Ｒ
コ
ー
ド
決
済
は
広
く
認
知
さ

れ
た
決
済
手
段
で
あ
り
、「
手
数
料
負
担
増
」

と
「
利
便
性
の
低
下
に
よ
る
顧
客
離
れ
」
を

天
秤
に
掛
け
た
結
果
、
継
続
利
用
に
至
っ
た

可
能
性
も
考
え
ら
れ
る
。（
グ
ラ
フ
７
）

　

Ｑ
Ｒ
コ
ー
ド
を
継
続
利
用
す
る
理
由
に
つ

い
て
尋
ね
た
と
こ
ろ
、「
利
用
さ
れ
る
顧
客

が
多
い
か
ら
」
が
84
・
１
％
と
最
も
高
か
っ

た
。
次
に
「
釣
り
銭
を
渡
す
手
間
が
な
く
効

率
的
だ
か
ら
」
が
続
い
た
が
、
38
・
１
％
に

と
ど
ま
っ
た
。（
グ
ラ
フ
８
）

Ｑ
Ｒ
コ
ー
ド
決
済
を
継
続
利
用
す
る
理
由

Ｑ
Ｒ
コ
ー
ド
決
済
の
決
済
手
数
料

有
料
化
に
伴
う
継
続
利
用
の
有
無

福井商工会議所
会員サービス課

0776-33-8254

お問合せ

詳細な調査結果については、
上記までお問い合わせ下さい。

キャッシュレス決済の利用割合（全業種）グラフ4

10%未満
30.9%

10～30%未満
30.9%

30～50％
未満
26.0%

50％
以上
10.6%

無回答 1.6%

QRコード決済継続の有無（全業種）グラフ6

継続利用する
64.3%

わからない
（判断できない）

28.6%

無回答 2.0%

利用をやめる
5.1%

（％）

QRコード決済継続の有無（業種比較）グラフ7

電子マネー 3.3%

全業種

小売業

飲食業

サービス業

■継続利用する　■利用をやめる　■わからない（判断できない）　■無回答

0 20 40 60 80 100

64.3% 5.1% 28.6%

2.0%

63.5% 5.4% 28.4%

2.7%

84.6% 15.4%

55.6% 11.1% 33.3%

QRコード決済を継続する理由（全業種）グラフ8

0（％） 20 40 60 80 100

84.1%

38.1%

11.1%

11.1%

利用される顧客が
多いから

手数料がそれほど
高くないから

その他

釣り銭を渡す手間が
なく効率的だから

キャッシュレス決済の利用割合（業種比較）グラフ5

（％）

全業種

小売業

飲食業

サービス業

■10％未満　■10～30％未満　■30～50％未満　■50％以上　■無回答

0 20 40 60 80 100

30.9% 30.9% 26.0% 10.6%

32.5% 34.9% 19.3% 10.8%

2.4%

1.6%

10.5%

10.5%

26.3% 31.6% 31.6%

21.1% 15.8% 52.6%

キャッシュレス決済導入状況に関するアンケート調査

〇
調
査
時
期　

　

令
和
３
年
６
月
22
日
㈫
～
28
日
㈪

〇
調
査
方
法

　

Ｆ
Ａ
Ｘ
に
よ
る
調
査
票
送
付
・
回
収

〇
調
査
対
象　

Ｂ
ｔ
ｏ
Ｃ
業
態
の

　

会
員
事
業
所　

７
９
７
社

〇
回
答
数　

１
４
４
件
（
回
答
率
18
・
１
％
）

　

事
業
所
に
お
け
る
キ
ャ
ッ
シ
ュ
レ
ス
決
済

の
導
入
状
況
を
尋
ね
た
と
こ
ろ
、
８
割
を
超

え
る
事
業
所
が
何
ら
か
の
キ
ャ
ッ
シ
ュ
レ
ス

決
済
手
段
を
利
用
で
き
る
環
境
を
整
え
て
い

る
こ
と
が
分
か
っ
た
。
こ
れ
に
は
、
従
来
か

ら
利
用
が
多
か
っ
た
ク
レ
ジ
ッ
ト
カ
ー
ド
に

加
え
、
２
０
１
８
年
頃
か
ら
サ
ー
ビ
ス
を
開

始
し
た
Ｑ
Ｒ
コ
ー
ド
決
済
の
急
速
な
普
及
が

理
由
と
考
え
ら
れ
る
。（
グ
ラ
フ
１
）

　

店
舗
で
利
用
で
き
る
キ
ャ
ッ
シ
ュ
レ
ス
決

済
の
種
類
を
尋
ね
た
と
こ
ろ
、
ク
レ
ジ
ッ
ト

カ
ー
ド
が
９
割
弱
で
最
も
高
く
、
次
い
で
Ｑ

Ｒ
コ
ー
ド
決
済
が
お
よ
そ
８
割
と
な
っ
た
。

（
グ
ラ
フ
２
）

　

業
種
ご
と
の
比
較
を
行
っ
た
と
こ
ろ
、
小

売
業
で
は
ク
レ
ジ
ッ
ト
カ
ー
ド
と
Ｑ
Ｒ
コ
ー

ド
決
済
の
割
合
が
８
割
強
と
同
水
準
だ
っ
た

が
、
飲
食
業
で
は
ク
レ
ジ
ッ
ト
カ
ー
ド
８
割

に
対
し
Ｑ
Ｒ
コ
ー
ド
決
済
は
約
７
割
、
サ
ー

ビ
ス
業
で
は
ク
レ
ジ
ッ
ト
カ
ー
ド
約
９
割
に

対
し
Ｑ
Ｒ
コ
ー
ド
決
済
は
約
５
割
と
業
種
ご

と
に
利
用
に
差
が
出
る
結
果
と
な
っ
た
。（
グ

ラ
フ
３
）
ま
た
、
小
売
業
に
お
い
て
電
子
マ

ネ
ー
の
利
用
割
合
が
他
業
種
に
比
べ
２
倍
以

上
の
高
い
数
値
を
示
し
た
が
、
こ
れ
は
大
規

模
小
売
店
が
顧
客
の
囲
い
込
み
を
目
的
に
独

自
の
電
子
マ
ネ
ー
を
運
用
し
て
い
る
こ
と
が

理
由
と
考
え
ら
れ
る
。

　

キ
ャ
ッ
シ
ュ
レ
ス
決
済
を
利
用
さ
れ
る
お

客
様
の
割
合
を
尋
ね
た
と
こ
ろ
、
全
業
種
平

均
で
は
10
％
未
満
が
30
・
９
％
、
10
～
30
％

キ
ャ
ッ
シ
ュ
レ
ス
決
済導

入
状
況

利
用
で
き
る
キ
ャ
ッ
シ
ュ
レ
ス
決
済
の

種
類
と
導
入
割
合

キ
ャ
ッ
シ
ュ
レ
ス
決
済
の利

用
割
合

調
査
概
要

キャッシュレス導入の有無（全業種）グラフ1

導入している
85.4%

導入して
いない
14.6%

キャッシュレス決済導入割合（全業種）グラフ2

0（％） 20 40 60 80 100

86.2%

79.7%

35.8%

27.6%

クレジットカード

QRコード決済

電子マネー

デビットカード

キャッシュレス決済導入割合（業種比較）グラフ3

（％）

全業種

小売業

飲食業

サービス業

■クレジットカード　■QRコード決済　■電子マネー　■デビットカード

0 20 40 60 80 100

86.2%
79.7%

89.2%
85.5%

43.4%
33.7%

84.2%
68.4%

21.1%
15.8%

89.5%
47.4%

15.8%
15.8%

35.8%
27.6%

〜QRコード決済の普及で利用客・導入店ともに大幅増加〜

※QRコードは㈱デンソーウェーブの登録商標です。


